

学习进行时 | 相约北京， 习近平邀世界“共同见证”

北京冬奥会从申办到筹办一路走来，习近平总书记一直非常关心，多次调研、精心部署。他强调，北京冬奥会、冬残奥会场馆改造建设融入了很多中国元素，体现了我们的文化自信。我们不仅要办好一届冬奥盛会，而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二来。新华社《学习进行时》为您梳理。

办好北京冬奥会、冬残奥会，是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力，各项筹备工作基本就绪，我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。——2022年1月，

在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时的讲话

要坚定信心、振奋精神、再接再厉，全面落实简约、安全、精彩的办赛要求，抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作，确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。——2022年1月，在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时的讲话

我们以筹办北京冬奥会为契机，推动冰雪运动普及发展。相信在有关各方大力支持下，中方一定能够如期完成各项筹办任务，做好全面准备，确保北京冬奥会取得圆满成功。北京

作为国际上唯一举办过夏季和冬季奥运会的“双奥城”，将为国际奥林匹克运动作出独特贡献。——2021年1月25日，同国际奥委会主席巴赫通电话时的讲话

北京冬奥会、冬残奥会场馆改造建设融入了很多中国元素，体现了我们的文化自信。我们不仅要办好一届冬奥盛会，而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二来。——2021年1月18日至20日，在北京河北考察并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会时的讲话

中方高度重视筹办北京冬奥会，目前各项工作正在扎实有序推进。我们一定会积极努力，为世界呈现一届绿色、共享、开放、廉洁的冬奥会。——2019年1月31日，会见国际奥委会主席巴赫时的讲话

我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！——2018年2月25日，通过视频欢迎全世界的朋友2022年相约北京

2022年冬奥会将在北京举办，这是中国体育同世界奥林匹克运动开创双赢局面的良好契机，将激发中国民众对奥林匹克运动的热情。——2017年8月27日，会见亚奥理

事会主席艾哈迈德亲王时的讲话

我们申办北京冬奥会，一个重要目的就是推动我国冰雪运动快速进步，推动全民健身广泛开展。我们提出，要努力带动更多人参与冰雪运动，北京冬奥会是一个重要推动，对冰雪运动产业也是一个重要导向。——2017年1月23日，在张家口市考察冬奥会筹办工作时的讲话

在北京举办一场全球瞩目的冬奥盛会，必将极大振奋民族精神，有利于凝聚海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗，也有利于向世界进一步展示我国改革开放成就、和平发展主张。——

2016年3月18日，在听取北京冬奥会冬残奥会筹办工作情况汇报时的讲话

办好2022年北京冬奥会，是我们对国际奥林匹克大家庭的庄严承诺，也是实施京津冀协同发展战略的重要举措。——2015年11月，对办好北京冬奥会作出的重要指示

举办一届精彩、非凡、卓越的冬奥会，是中国13亿多人民的心愿。我们将兑现全部承诺，同世界各国人民一道，同国际奥委会一起共同见证奥林匹克冬季运动发展和奥林匹克精神传播的新境界。——2015年7月31日，致信国际奥委会主席巴赫

来源：新华网



2022年1月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日下午，习近平在二七厂冰雪项目训练基地速滑馆，向参训运动员、教练员表示慰问。
新华社记者 谢环驰 摄



2022年1月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日上午，习近平在北京冬奥村（冬残奥村）广场区察看官方特许商品零售店。新华社记者 谢环驰 摄